

IBBY NOVICE

ZORKA PERŠIČ 1914–2007

Gospa Zorka Peršič, ustanoviteljica in dolgoletna direktorica Mladinske knjige, je bila osebnost, ki je s svojim znanjem, sposobnostjo in svetovljanstvom presežala politične in duhovne meje v času oblikovanja novega sveta po drugi svetovni vojni. Zavedajoč se velikega pomena, ki ga imajo knjige pri oblikovanju mladega človeka, si je prizadevala za kvalitetno mladinsko literaturo in njeno uveljavitev tako doma kot tudi v mednarodnem prostoru. Podobno misleči ljudje po svetu so se povezali in ustanovili leta 1953 Mednarodno zvezo za mladinsko književnost – IBBY, ki so jo sestavljale nacionalne sekcije, med njimi tudi jugoslovanska. Gospe Zorki Peršič je bila izkazana čast, da je bila izvoljena za predsednico IBBY, in to za dva mandata, v letih od 1966 do 1970. Zorka Peršič je to obdobje zaznamovala z velikimi in neizbrisnimi dogodki za IBBY. Osrednja prireditelja IBBY, mednarodni kongres, ki je organiziran vsaki dve leti v drugi državi in na katerem se zberejo najuglednejši svetovni avtorji in strokovnjaki s področja mladinske književnosti, je bil leta 1966 v Ljubljani. In na tem, desetem kongresu je bilo dogovorjeno, da se 2. april, rojstni dan H. C. Andersena proglasi za mednarodni dan knjig za otroke, ki ga od tedaj praznujemo po vsem svetu. Na ta dan ena od sekcij IBBY pripravi poslanico, ki obkro-

ži svet. V času predsednikovanja gospe Zorke Peršič sta bili kar dve slovenski, in sicer poslanica Franceta Bevka leta 1968 in poslanica Ele Peroci leta 1970.

Po osamosvojitvi Slovenije smo ustanovili svojo sekcijo IBBY. Pri ustanavljanju slovenske sekcije je pomembno sodelovala tudi Zorka Peršič, ki je s svojim ugledom pritegnila k pristopu najpomembnejše člane in posredovala pri stikih in dogovorih z odgovornimi pri IBBY.

Na svoje prvo srečanje z gospo Zorko Peršič sem se pripravila z velikim spoštovanjem do nje in priznam, tudi s tremo, saj sem se zavedala, kako pomembna osebnost je bila. Kadar se je pojavila, je običajno tiho završalo: »Glej! To je Zorka Peršič!« Najin pogovor pa je bil zelo sproščen in vsebinsko bogat. Zorka Peršič je tudi kasneje spremljala delo slovenske sekcije IBBY z iskrenim zanimanjem. Njen obraz je zmeraj pristrčno zažarel, ko sva se pogovarjali o IBBY.

Gospa Zorka Peršič je bila in ostaja ena osrednjih osebnosti IBBY, slovenske sekcije IBBY in slovenske kulture nasploh.

Tanja Pogačar
Prva predsednica
Slovenske sekcije IBBY